НАЧАЛО КОНЦА
      Возвратившись в Афганистан, Алексей Иванович Шумейко прежде всего решил встретиться со своей семьей. Забыться от московского кошмара. Посидеть где-нибудь в горах с женой и сыном. Помянуть названного отца, наставника и друга генерал-майора Александра Ивановича Козарина.

     Через пять дней после отъезда из Москвы он автобусом прибыл в город своей возлюбленной.  Выйдя на привокзальной площади, он начал петлять по городу, проверяя,  нет ли за ним хвоста. На центральной улице взял извозчика. Не доезжая до дома, снова пошел пешком. Все было в порядке. Хвоста не было.

      Анна, увидев своего любимого, на какой-то миг потеряла сознание. Прийдя в себя, кинулась навстречу мужу.  Нежно обняв и поцеловав жену,  Алексей спросил, где наследник.

     Анна затораторила:

    -Лешенька, он же с бабушкой улетел в Тегеран к дедушке. Они там уже два дня. Ты что, разве не заезжал к ним? Сейчас я им позвоню. 

      Побежала к телефону. По пути приговаривая:

     -Ванечка так хотел тебя видеть! Он  очень соскучился.

      Алексей, глядя жене вслед, улыбаясь, попросил слугу приготовить ванну.  

      В спешке Анна набирала телефон дедушки. 

      Алексей подошел к ней, нежно обняв, начал целовать. 

     -Анюта, не спеши. Сейчас  приму ванну, отдохнем, затем вместе позвоним.

      Анна положила трубку,  обняла его, и они вместе пошли в спальню…

      Через два часа Алексей, полностью придя в себя, рассказал жене о кончине Александра Ивановича. Услышав это, Анна, сквозь слезы произнесла:

    - Я чувствовала это, но думала, что ошиблась. Это был действительно наш отец. Если б не он, неизвестно, были ли бы мы вместе.     

      …Через четыре дня справили девять дней по православному обычаю. К этому времени поспела теща и Ваня. 

      Алексей, побыв дома еще три дня, мысленно начал собираться в дальний неизвестный путь. В уме наметил план сворачивания своей деятельности. Он чувствовал и понимал, что все подходит к концу. Это чувство особенно обострилось после предупреждений Александра Ивановича. Если сменится руководство спецслужбы в Москве, обязательно заменят и его. Если придется сдавать дела, нужно будет сдать все явки и агентуру. Пиши - пропало.  Он был уверен, что через некоторое время его людьми займется особый отдел группы войск и впоследствии их сдаст. У генерала Спирина наверняка остались свои люди и в особом отделе, и в службе внешней разведки. Алексей знал, что многие из них будут бояться разглашения своей с ним связи и совместной деятельности. Во имя  собственного спасения эти люди способны на все. Он твердо решил приступить к сворачиванию и засекречиванию всей агентурной  специальной политической деятельности на территории Афганистана. Кроме того, надо было думать о переезде семьи в другую страну и изменении фамилии. 

      Решил начать со сворачивания и уничтожения имеющейся в архиве  документации.  На следующее утро Алексей, сказав жене, что  его ни для кого нет дома, пустился в подвал. Проникнув в тайник и надев  скафандр, открыв люк колодца. Спустив веревочную лестницу, он спустился в колодец. На глубине пяти метров открыл «кирпичную» дверь, перешел во вторую шахту колодца, поднялся по вмонтированной в стену металлической лестнице вверх. На площадке открыл тайник, достал из него ключ, открыл дверь. Включив свет, он вошел в небольшую, хорошо устроенную, комнату.  Вытащив из сейфа шифрованные документы, начал их пересматривать. Вдруг кто-то постучался. Алексей весь напрягся. Схватил автомат. Включил свет на площадке. Посмотрев в глазок, увидел человека в таком же  скафандре. Человек снял скафандр. Какое было удивление - перед ним стояла его жена. 

     -Аннушка, что случилось? – спросил с дрожью в голосе Алексей.

     -Лешенька, ничего страшного, -  ответила Анна.

     -Как ты узнала об этой комнате?

     -Лешенька, я все знаю, что связано с тобой. Но об этой комнате до настоящего времени никто не знает. Я обнаружила  её случайно. Ты однажды спустился в подвал и долго оттуда не возвращался. Я соскучилась и решила тебя поискать. Ты же меня не балуешь своим обществом. Появляешься  один или два раза в месяц и то максимум на два дня. Ты не волнуйся.  Когда я спустилась в подвал, вдруг на полу  увидела люк. Присмотрелась. Там лежал твой запасной  скафандр. Ну,  вот я и решилась спуститься в колодец  в твоем запасном скафандре.

    -Как ты осмелилась, неужели тебе не страшно было спускаться под такую холодную воду?

     Лешенька, мне ничего не страшно лишь бы ты был здоров и невредим. Это для меня главное.

     Аннушка от тебя ничего невозможно утаить. И как ты только догадываешься обо всем? 

     Как, как?  Мои чувства настолько слились с твоими, что я знаю почти все, что ты делаешь, куда ты идешь, чем занимаешься. Мне иногда кажется, что я всегда рядом с тобой и все вижу. Вот и твою  встречу с Александром Ивановичем я видела. Хочешь, я все  тебе расскажу?

    -Интересно, что ты видела? - спросил Алексей с удивлением.

    -Все, Лешенька, все абсолютно! Я видела, как тебя встречал Александр Иванович, как он тебе говорил молчать в машине. Видела, как вы выпили по два стакана водки. Как Александр Иванович долго писал какое-то письмо. Правда, не знаю о чем оно. Видела, как вы гуляли по улице. Я все вижу, как во сне.

    -Постой, постой Анюта. Ты действительно не шутишь? Все было так, как ты говоришь. Мне даже показалось, что за мной следили.

    -Нет, Лешенька, за тобой никто не следил, какие могут быть шутки в моей  любви к тебе? Я все вижу, что происходит с тобой. Но сейчас не об этом. К тебе приехал какой-то человек и называет себя твоим старым другом. Вот посмотри, я успела его сфотографировать на поляроид.  

     Алексей взглянул на фотографию. На ней красовался  стройный, седой с залысинами, мужчина. Всмотревшись в лицо, он узнал Билла Челенджера. Заулыбался. Затем резко притянул к себе Анну, поцеловал и сказал:    

    -Моя дорогая, это действительно мой друг.

     Быстро сложив документы в сейф, Алексей вместе с Анной  возвратились  в дом.

      Билл, разведя руки, шел им навстречу. Схватив Алексея в объятия, он по-русски троекратно его поцеловал. 

    -Сколько лет мы не встречались? Вот судьба - какие сюрпризы преподносит!  Я же помнишь, говорил тогда на Урале, чтобы ты приехал ко мне в Калифорнию. Почему ты так долго не давал о себе знать? Вот, наконец, свиделись.  Алексей, не кажется ли тебе странным, что вчерашние противники стали сегодня друзьями? - Билл, не смолкая,  говорил и говорил, не давая Алексею сказать слова.

     Алексей улыбался. Анна держала мужа под руку, ничего не понимая, смотрела на гостя.

     Наконец Билл замолчал.

    -Билл, - обратился к нему Алексей, - прежде всего, приношу свои извинения, что заставил так долго ждать. Гулял в саду. Я также рад нашей встрече. Мне очень приятно, что вчерашние противники никогда не были врагами. Безмерно рад и тому, что мой противник стал моим другом.  Прошу, знакомься: моя супруга Анна Алексеевна.

     Анна подала ему руку. Билл поклонился. Взяв руку Анны, поцеловал. Представился:

    -Билл Челенджер.

     Анна, как гостеприимная хозяйка, предложила пройти в гостиную.  Хлопнула в ладоши. На звук появился слуга. Распорядилась накрыть  стол.

       Пока готовился обед, Билл и Алексей продолжали разговор.

      -Алексей, как ты здесь оказался, неужели в Союзе все так плохо? Я все знаю от Джека Веберна. Видишь, столько лет прошло, а бог не простил Майкла. Предательство наказуемо. Ты тогда честно со мной поступил. Уже годы прошли, как ты раскрыл того полковника. Я забыл его фамилию…

     -Джордж Клаус,  - подсказал Алексей.

     -Да, да, Джордж. Хороший малый! Столько лет проработал в самом гнезде вашей контрразведки!  К сожалению, он умер. Причем загадочной смертью. После обмена спустя три года.  Так как ты его раскрыл, Алексей?

     -Тебе спасибо, Билл, с твоей помощью. Помнишь, ты мне один на один сказал, что тебя прикрывал офицер из особого отдела.  Проанализировав происходившие события, мы вышли на полковника Панкратова. Кстати, он тогда  струсил и попытался бежать.

     -Неужели так помогло мое сообщение? Невероятно, я же ничего особенного не сказал. А вообще, перед отъездом в Россию мне о засекреченном агенте рассказал  Майкл, хотя не имел на это права. Получается, что Дельмер предал не только меня, но Джорджа.  Жаль, что об этом не узнает ЦРУ.

     -Так уже поздно Билл, да и зачем тебе сеять на себя подозрение?  Не вижу никакого смысла ворошить старое. Дельмер получил по заслугам, генерал-полковник Спирин застрелился, еще пять генералов отправлены в отставку, некоторые погибли... А самое главное, Билл, мы с тобой предотвратили поставки в США и Союз крупных партий наркотиков. Спасли жизнь  тысяч молодых советских и американских парней и девушек.

     -Я думаю Алексей, что ради этого стоит жить. Ты молодец. А теперь скажи, где такую прошел школу? Конечно если это не секрет?

      -Билл, между друзьями не может быть секретов. Сегодня уже можно говорить правду.  В Советском Союзе был старшина Козовкин. Так вот, этот старшина выпустил три курса молодых парней, так называемых малолеток. На каждом курсе из двадцати оставалось до конца учебы три, максимум пять мальчиков. Эти мальчики начинали свою учебу с четырнадцати лет, заканчивали ее в двадцать один с лишним. Представляешь, Билл? 

    -Как с четырнадцати лет? Неужели из малолетки за семь лет можно воспитать матерого разведчика или контрразведчика? Это уму не постижимо, Алексей! Мне не верится, что с такого возраста можно воспитать специалиста высокого класса.

    -Нет, Билл, ты не прав. В этом возрасте как раз и формируется личность, не говоря уже о специалисте. Вспомни, с какого возраста дрессируется собака…

     Билл начал вспоминать.

     Не напрягайся Билл. С восьми месяцев! Это самый лучший возраст. В переводе на человеческий возраст  - это период с четырнадцати до двадцати одного. Вот так, Билл. 

    -Ну, ты даешь, Алексей, сравнил собаку с человеком! А вообще, в этом что-то есть. А где сейчас  старшина?

    -Умер, Билл. В день своего семидесятилетия внезапно и загадочно наступила смерть. На день рождения съехались его близкие друзья. Правда, не обошлось и без его противников. Московские выскочки всячески пытались примазаться к его авторитету и опыту. Кто-то из них подсыпал яд в вино. Показало вскрытие. Старик был очень здоровый. Этот вопрос не выходит из моей головы и по сей день. Великий был человек, этот старшина. Жаль старину! Он вместе с нами в  шестьдесят пять лет бегал пятьдесят километров в полной боевой выкладке с ношей в пятьдесят шесть килограмм. Представляешь? На похороны съехались, как в России говорят, со всего мира.  Приехали и его противники. Московские выскочки не могли не отдать последнюю дань этому великому гражданину Отечества. Вот закончу  здесь работу, поеду в Союз и попытаюсь разобраться. Но точно уверен, несколько генералов и их сыночки кончат свою жизнь самоубийством!

     -То что ты рассказываешь Алексей страшно, но я почему - то уверен, ты установишь убийцу! А сколько тогда  было лет тебе, Алексей?

     -Ровно двадцать четыре года. Ты старше меня на три года.

     -Всего на три года…?

     -Да, Билл. Да. Ну ладно, пошли, а то жена заждалась.

      Зашли в зал и сели за стол. Хозяин предложил немного закусить. Биллу показалось странным, почему хозяин не предлагает по русскому обычаю вначале выпить. Ведь на столе стоят коньяки, разные виды водки, в том числе русская, вина, а хозяин предложил закусывать. Немного закусив, Алексей предложил Биллу выпить за его приезд.  И тут Билл рассмеялся:

    -Ты почему, Алексей, вначале предложил закусить, а теперь предлагаешь выпить? Ты что - уже больше не русский? 

     Алексей также рассмеялся. В это время подоспела жена.

    -Алексей  поступает так всегда. Он бережет желудок. И он прав, господин Челенджер, - обратилась к Биллу Анна. Если пить по русскому обычаю, то обязательно нужно кушать русскую обильную и очень жирную пищу. Алексей с приезда в Афганистан завел такой порядок. Его примеру последовали мои родители и дедушка с бабушкой по обеим линиям. Теперь во всем нашем роду такой порядок.

     -Получается, что Алексей завел совершенно иной порядок приема гостей? Я такое вижу впервые в жизни. Пожалуй, Алексей, ты прав. Приеду к себе домой и точно такой же порядок заведу у себя в доме.

     Алексей разлил в рюмки коньяк, жене налил вина. Встал и произнес тост:

    -Господа, дорогой наш гость,  милая моя Анушка! Я хочу поднять этот тост за господина Челенджера. За то, что на протяжении всех этих лет Билл не забывал о нашей встрече, за то, что в трудную минуту поддержал, за то, что  приехал к нам в гости и за то, что он должен быть уверен в моей истинной дружбе к нему. За тебя, Билл! - подошел к нему и поцеловал в щеку. Подошел к Анне и также поцеловал.

     Билл, покраснел, встал и произнес:

    -Клянусь - вы мои друзья, рассчитывайте на меня! 

     После этого пошли нескончаемые разговоры. Билл рассказал, что у него  очень хорошая семья. Растут сын и дочь. А затем оглянулся и спросил:

    -А где ваши детки?

    -У нас пока один сын. - Анюта сорвалась с места побежала на второй этаж. Через пару минут перед Биллом предстал  Ваня. 

     Билл  встал, с протянутой рукой пошел навстречу. Ваня остановился:

    -Ванбай, - представился, Иван.    

Билл, в свою очередь, чуть наклонил голову:

 -Билл. -  Взял Ивана на руки и произнес: - Невероятная схожесть с отцом.

     Анна,  взяв Алексея под руку, сказала:    

    -Он же наш, на кого же ему быть похожим?

      Ваня засуетился и произнес:

     -Дядя Билл, я уже большой, негоже мне сидеть на руках. - Билл отпустил Ивана. Он тут же подошел к родителям и втиснулся между ними.

     Было видно, в этой семье полное взаимопонимание и любовь.

     Глядя на них, Билл заскучал по своим родным. Анна, заметив это, поднесла Биллу телефон и сказала:

    -Господин Челенджер, вы можете связаться со своим домом. - Назвала код США и Калифорнии. Билл с радостью взял телефон и набрал Калифорнию. Поговорив с женой и детьми, он успокоился, затем сказал:

     -Мое семейство ждет вас в гости. Особенно тебя, - обратился он к Ивану, - ждет моя дочь Изабелла. Сколько тебе лет, Ваня?

     -Четырнадцатый, - ответил Иван.

     -Изабелла на пять лет младше тебя, прямо жених! 

      Все засмеялись.

     Алексей и Анна переглянулись. Оба вспомнили первую встречу в Москве. Тогда Анна представилась Алексею Изабеллой. Каждый в отдельности подумали о совпадении…

     Пир продолжался.

     Под вечер Алексей спросил:

    -Билл, а как ты относишься к русской бане?

    -Великолепно Алексей, но где её взять? Здесь Афганистан, а не Урал.

     -Ошибаешься, Билл! У нас есть и русская баня, - и обратился к жене: - Анюта, готова ли баня?

     -Да, мой дорогой,  все готово. Температура дошла до ста. Можете идти.

     -Что? - спросил Билл, - как до ста, что вы имеете в виду, Анна?

     -Билл, успокойтесь, это температура воздуха в парной. Алексей три года назад парился с температурой сто двадцать.

     Билл посмотрел на Алексея и спросил:

    -А ты, Алексей, случайно не того? – показал пальцем на висок.

    -Нет, Билл, не того, это  нормальная температура. Вся грязь отойдет от тела. Ты это почувствуешь через несколько минут.

     Алексей, взяв Билла под руку, повел его в баню.

      Раздевшись, Алексей пошел первым, за ним вошел Билл. Через секунду выскочил с криком:

    - Да вы что - все такие ненормальные?  Это же невозможно!     

      За ним вышел Алексей. 

    -Ты что, Билл, никогда не парился?  В том-то все и  заключается Билл, что в парной должна быть высокая температура, чтобы распарилось тело. Давай так: я сейчас открою парную, температура упадет до восьмидесяти.

     Открыл дверь парной, продержав открытой минуты три и предложил снова зайти. 

    -Я захожу первым, ты за мной. Все, пошли… 

     Присели на полку. Билл немного освоился. Посидел минуту. Вышел. Через минуту снова зашел. Так повторялось раз пять. Немного распарившись, Алексей взял Билла за руку и потащил в бассейн. После бассейна их  ждало русское пиво и массажист. Выпив по бутылке пива, Билл расхрабрился, пошел первым в парилку, за ним Алексей. Через минут пять вышли. Массажист приступил к своему делу…

     После бани пришел слуга и попросил Билла пройти с ним в отведенную ему комнату. Билл осмотрелся и спустился обратно в столовую. Там его ждал хозяин. Снова приступили к трапезе.

     Алексей предложил по русскому обычаю выпить по сто грамм. Тут слуга доложил, что прибыл Алексен Алексенович. Через несколько минут он зашел в столовую и познакомился с Биллом. Ужин начался. Все торжество перешло далеко за полночь. Билл изрядно выпил, предложил Алексею немного прогуляться. Вышли в сад. 

     Подышав свежим воздухом, Билл протрезвел. Отойдя на приличное расстояние от дома,  Билл заговорил:

    -Видишь Алексей, Богу угодно, чтобы мы снова встретились. Я рад этой встрече. Должен тебе доложить, что  полностью выполнил твою просьбу. Она совпала с моей давней мечтой отомстить Майклу за предательство.  Но как ты теперь будешь строить свою дальнейшую жизнь? Места в России тебе  уже не будет. Твои враги слишком влиятельны. Тебе нужно позаботиться о будущем своей семьи. Что ты планируешь?

     -Знаешь, Билл, если честно сказать, мой род и я добросовестно работали на благо  Родины. Другого пути у меня нет. Я свой долг  исполню до конца, даже в том случае если мне придется потерять жизнь. Ты меня понимаешь? Билл?

     -Да, да, Алексей! Я тебя понимаю! Но ведь в ближайшее время твоя родина развалится. Ты это знаешь не хуже меня. Поэтому я тебе предлагаю переехать ко мне в Калифорнию. Станешь преподавать в моем университете.

    -Спасибо, Билл. Ты настоящий друг. Но ты должен понять другое. Развалится не родина, а государство. Народ, который дал мне все, остается и он, возможно, будет нуждаться во мне.

    -Нет, Алексей, ты прав в одном. Народ остается, но он, как стадо баранов, пойдет за тем, кто поманит его пальчиком. Сегодняшняя душа и доброта исчезнет и развеется как туман. Что тебя ждет в России? Рожи предателей из ЦК КПСС? Так они уже лет двадцать не с народом. Ты то это понимаешь?

    -Нет, Билл. Спасибо за предложение. Может когда – то и воспользуюсь твоим предложением. Я этого не забуду до конца своей жизни. Но сегодня на предательство Родины я не способен.

     Билл возмущенно вскрикнул:

    -Какое предательство! Какая там еще родина! Кто её сегодня представляет?  Одни агенты ЦРУ! Алексей,  вдумайся!

   -Ты что имеешь в виду, Билл?!

   -Да ничего! Просто несколько секретарей вашего ЦК были завербованы ЦРУ еще в пятидесятые годы! Тогда, когда эти предатели учились в институтах. Ты понимаешь, Алексей? Ты что думаешь, что я тебя вербую? Как по-вашему говорят, - перешел на русский язык, - а, “это чушь собачья»! Вот так. Я хочу открыть тебе глаза на то, что сейчас у вас происходит. Понял?

    -Успокойся, Билл. Я все знаю, а иначе зачем мне нужна была твоя помощь? Это стало результатом того, что я не верю этой преступной партийной верхушке. Мне жаль народа. Он то при чем, ты подумал Билл?

     -Алексей, ты меня спрашиваешь как русского?

     -Нет, Билл. Но я думаю, что ты счастлив, что родился не в Советском Союзе. Американцы всего того, что пережили русские, никогда бы не пережили. Ты подумай, сколько революций, сколько переворотов, сколько предательства? Всего перечислить невозможно. Это мой народ, Билл! Я должен перенести вместе с ним все невзгоды!

    - Алексей, я могу тебя понять, хотя и не русский. Я немного прожил в России. Американец никогда этого не поймет. Он воспитан в духе эгоизма. Для него лишь бы было ему хорошо, все остальное побоку. Сосед его не волнует. Это вы, русские, готовы в любую минуту помочь друг другу, у нас же хоть умри, на помощь никто не придет. Я сожалею, что родился в Америке и завидую тебе, что ты не такой, как мы. Я должен сказать тебе спасибо за то, что так любишь свою родину, за то, что ты ей предан и веришь в свой народ. Вот так, Алексей.

    -Билл, я не ожидал такого поворота. Я действительно думал, что ты меня вербуешь.

    -Да ты что?! Как ты мог так подумать?! Это ты меня хотел завербовать. Помнишь? А сейчас мы с тобой друзья и прошу это запомнить. Хорошо, Алексей?

    -Ладно, Билл! Согласен! Прости меня. Держи лапу.

     Пожав друг другу руки, они направились к дому. По дороге Билл предложил встретиться с представителем ЦРУ в Афганистане господином Хершером, который работает под прикрытием корреспондента газеты “Нью-Йорк Таймс”. 

    -Он давний мой друг, сказал Билл. Как раз тот, кто запустил в СМИ информацию, что Майкл Дельмер и генерал Спирин - торговцы наркотиками. 

    -Ну ты даёшь, Билл. Мой идеологический противник стал моим другом! Такое можно встретить только в сказке или у тебя на Родине! 

    -А как ты думал? Ты думал, что с наркомафией ведешь борьбу один ты? Хочешь, завтра встретимся с Хершером? Кстати, он такой же противник наркотиков, как и ты Алексей.

    -Я не против, но как это будет смотреться?

    -Да никак. Встретимся как друзья. 

    -Билл, у меня встречаться нельзя. Ты же знаешь. Давай придумаем, где это можно осуществить. Ведь за ним, как и за мной, много ищеек ходит.

     -Ты «местный», тебе и придумывать.

     -Хорошо. Согласен. Встречу назначаем на послезавтра. В горах следить будет труднее…

      Возвратились в дом только под утро.

      Следующий день прошел быстро и незаметно. Съездили в соседний город, позвонили Хершеру. Договорились о встрече.

      На третий день, встав утром рано, друзья засуетились, собираясь в дорогу. Алексей  взял приготовленные женой съестные запасы, загрузил их в машину, и они с Биллом двинулись в сторону Кабула, к месту назначенной встречи. Через пять часов были  на месте. Зажгли костер. Спустя пятнадцать минут друзья услышали гул подъезжающего автомобиля. Через десять минут подъехал Хершер. Судя по его точности, напрашивался  вывод - Хершер профессиональный разведчик.

    Увидев стоящий автомобиль, Хершер остановился. К нему подбежал Билл. Обнялись. Билл представил Алексея:

   -Знакомься,  Алекс, это мой друг Мамед. 

    Подав друг другу руки, они обнялись. 

    Начали с подготовки шампуров под шашлыки. Алексей и Билл готовили походный стол. Алекс жарил шашлыки. Через пять минут  Алексей разлил коньяк в рюмки. Выпили за знакомство.

    Билл предложил условия общения – никто никого не вербует. Мы все профессионалы. Пусть эта встреча останется между нами. Никаких служебных! Будем считать, что эта встреча истинных друзей. 

    Начался разговор…

    Разъехались поздней ночью.

***  ***
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