ВЕЧЕРНЯЯ  ПОПОЙКА

     Шавкин не подвел -  был точен как часы. Вместе с ним находился его тесть Семен Петрович.

     Бохвостов вышел к проходной. Навстречу с распростертыми руками выбежал Шавкин, подбежал к Бохвостову, обнял его и искренне поздравил с новым назначением.

     К ним подошел  милицейский подполковник. Улыбаясь, представился:      

    -Я - тесть Владимира, Семен Петрович. Поздравляю вас, Виталий Львович с назначением на столь высокую должность! Успехов  вам! И никогда, Виталий, не останавливайтесь на достигнутом.  Вы уже попали в обойму.

     В разговор вмешался Владимир:

    -Ты, Виталий, давай поспешай, ведь уже два часа. Народ, наверное, уже собрался. 

    -Нет, время встречи шеф перенес на восемнадцать, - ответил Бохвостов.

     Шавкин подпрыгнул от радости:

    -Тогда, товарищ капитан, у нас есть время приготовить шашлыки. Вот сейчас выедем за город и мигом все сделаем.  Через час все будет «о кей». Ну что, шеф, мы погнали! – обратился он к тестю.

      Шавкин вместе с тестем развернули машины и уехали.

      Бохвостов пошел к себе в кабинет. 

      Звонки и поздравления не умолкали. Звонили все, кто узнал о назначении. 

      Позвонил с Севера даже Геннадий Шакотько.  В трубке был отчетливо слышен голос человека уже возмужавшего,  привыкшего к Северу. 

     -Алло, здравствуй, Виталий, прими мои поздравления! Мне приятно, что так быстро растут мои однокашники. Что слышно о других, как там наш бабник Шавкин? 

     -Да он только что был у меня вместе с тестем.  Ты знаешь, он уже старший лейтенант милиции. Тоже пошел вверх. Сегодня собираемся обмыть мое повышение, жаль, что ты так далеко. Приехал бы когда-нибудь. Как же так, за два года ни одной весточки? Дай хотя бы свой телефон! 

      В телефоне пошло сильное потрескивание. Виталий еле услышал адрес, записал. Попрощался и положил трубку.

     Последний звонок по настоящему взволновал  Бохвосова. Ведь Генка был лучшим  во всей их группе, может быть,  и на всем курсе. Умнейший парень. Знал все назубок. В институте ему даже предлагали  остаться на кафедре уголовного права.  Никаких предложений Геннадий тогда не принял. Уехал вместе с женой на Север, перед отъездом говорил: “Заработаем с Наташей денег  и поедем  к себе на Украину. Купим квартирку и заживем.  Детей нарожаем, штук пять. Вот так, ребята…”

      Запомнилось это Бохвостову. Он даже завидовал Генке, думал: счастливый человек, жена - красавица. Любят друг друга безумно. У  них  все получится…

      Его размышления прервал звонок прямого телефона. Позвонил шеф и пригласил Бохвостова к себе. Виталий направился в кабинет Козявки.

     -Ты знаешь, Виталий, - начал прокурор, - тут  появилось очень щепетильное дело. Ведомство твоего тестя поймало какого-то шпиона или, может быть,  бомжа, и выдает его за иностранного разведчика. Дело почему-то передают нам. Я никак не могу разобраться, почему?  Ведь в окружной прокуратуре достаточно  умных орлов… Может, хотят  нас подставить?  Как ты думаешь, Виталий?  Как бы это сегодня обыграть и выведать у генерала.  А если мы раскрутим этого бомжа, тогда все получаем по звездочке. Ты представь себе, у него  имелось оружие, даже ампула с ядом. Нет,  Виталий, принимай дело лично. Ты же у нас самый молодой по возрасту и по звездочкам. Ну что, брат? Берем?
    -Товарищ полковник, нужно хорошенько подумать, взвесить все за и  против. 

-Виталий, что здесь взвешивать? Если что, тебе тесть подсобит, и я в стороне не останусь…. Виталий, такое может быть раз в жизни. Давай, бери!

     -Ладно, товарищ генерал! Простите, пожалуйста, товарищ полковник! А хотя, кто его знает, все может быть. Давайте, беру! По рукам…

      Ударили друг друга по ладошкам.

       Козявка снял трубку прямого телефона и произнес: 

     -Товарищ генерал-лейтенант, мы тут посовещались с Бохвостовым и решили, что он лично берет  дело в свое производство.  Если что, Николай Васильевич, будем выручать Виталия вместе. Вы же помните украинскую поговорку «Гуртом и батька легше быты»… Спасибо, товарищ генерал. Я был уверен, что вы поддержите. После восемнадцати обсудим более подробно. 

      Козявка положил трубку.

     -Ну что, Виталий, кто не рискует, тот не пьет шампанского.  Вперед! Завтра с утра принимаешь  дело. В подчинение дам тебе лучшего следака. Да, пожалуй, ты его знаешь. Это Митрохин Ваня. Ой, извини, Александр Иванович. Ну, помнишь, он расследовал дело насильника, майора Селезнева?

     Бохвостов при этих словах вздрогнул. Даниил Кириллович продолжал:               

    -Ну,  помнишь? Иван тогда получил досрочно звание майора. Фу ты господи, всегда путаю его имя. Хороший парень. Ты с ним сработаешься.      

     Говоря об этом, полковник Козявка думал о другом. Если соединить двух этих проходимцев, они обязательно рассорятся, будут  вредить друг другу.  Ну, а если сработаются, тогда держись, Козявка.  Полковник   надеялся, что его расчет единственно  верный. Мысли Козявки блуждали вокруг собственной персоны. Ему страшно хотелось дольше сохранить за собой пост прокурора. На крайний случай стать заместителем прокурора округа и получить генерала. Ему показалось, что Бохвостова двигает вверх не только  тесть, но еще более сильная фигура.  Звонил же прокурор округа по прямому телефону не ему, а Бохвостову. Это о чем-то говорит. Самое интересное, что говорил  Николай Васильевич ласково, как бы заигрывал с Бохвостовым. Этот вопрос больше всего волновал Козявку. Странно как-то:  Бохвостов избивает жену, об этом знают не только тесть,  но и многие другие, а все равно двигают вверх. Эту мысль прервал звонок заместителя прокурора округа, генерала Авдотьева: 

     -Даниил Кириллович, готов ли Бохвостов приступить к расследованию?  
     -Хоть завтра, товарищ генерал!  - ответил Козявка.
      Выйдя из кабинета Козявки,   Бохвостов продолжал думать о Митрохине. Ведь это с его ”легкой руки” посадили майора Селезнева, дали 7 лет. Митрохин - подлец, подтасовал все материалы дела. Та проститутка хотела женить на себе Селезнева. И сидит мужик теперь  благодаря Митрохину: не хотел, сукин сын, направить Селезнева на медицинскую экспертизу. Слухи тогда ходили, что у него были проблемы с половой потенцией. В трибунале никто это обстоятельство  не брал во внимание. А ведь Селезнев облучился  на Байконуре.  В трибунале даже слушать не хотели об этом: “Видите ли, она порядочная, потому что ее отец генерал”. На этой потаскушке  штампа негде  ставить, да и сейчас ходит всех мужиков собирает и венерические болезни разносит. Чем она только не болела?! А этот придурок  Спешкин подобрал суку ради карьеры.  Думая об этом эпизоде, Бохвостову  было противно  не только работать, но и встречаться с этим проходимцем Митрохиным, построившим себе счастье на чужом  страдании… 

     Бохвостов и не заметил, как пролетело время. Было двадцать минут шестого. 

     Позвонили с проходной.

     Дежурный доложил о прибытии Семена Петровича и Шавкин. 

    -Вовка, какой ты молодец, - вскрикнул Бохвостов, - как все быстро организовал! Семен Петрович,  и вам  огромное  спасибо!  Если б не вы с Вовкой, мне были бы кранты, сейчас нужно  быстро  накрыть стол. Придется  шевелиться. 

     Десять килограмм жаренных шашлыков достаточно, - спросил Шавкин и быстро куда-то убежал.

     В догонку Бохвостов крикнул: - если не хватит, дожарим в гостинице!

    -Ничего, Виталий, дополним, - заметил Семен Петрович, - а сейчас мои девочки все сделают.

     -Какие девочки? - спросил Виталий? - Где их взять, Семен Петрович?

     -Не беспокойся. На все уйдет не более десяти минут, нужно только, чтобы их пропустили в здание.

     Виталий  не успел открыть рот, как по команде Семена Петровича из машины выскочили две  молоденьких девочки, встали рядом с ними. 

    -Ну что, Виталий? Командуй!

     Виталий от удивления не мог что-либо произнести.  Повернувшись к дежурному по КПП,  приказал пропустить во двор две машины.  

     По улице, метрах в ста, бежал Шавкин и что-то жестикулировал рукой. В другой руке у него была огромная авоська. 

     Семен Петрович пояснил: “Вовка бегал в магазин купить сигарет и добавить немного спиртного. Вдруг не хватит? А может, прикупил и немного черненькой икры. У нас, в Талице, есть только красная”.

      Пока они разговаривали, водители подъехали к крыльцу и начали разгружать какие-то ящики.

      Не прошло и десяти минут, как стол был накрыт не хуже, чем в ресторане.

      В кабинет вошел Даниил Кириллович глазам своим не поверил,  увидел такой богатый стол. Полковник не скупился на похвалы своему заместителю: 

     -Ну, Виталий Львович, твоей оперативности  и щедрости позавидуют даже миллионеры и  лучшие рестораны.

     Бохвостов лишь скромно ответил:

    -Это мои друзья постарались…Даниил Кириллович, знакомьтесь, это мой однокашник, старший лейтенант милиции Шавкин, а это его тесть, подполковник милиции Семен Петрович Свиньин, начальник Талицкого райотдела милиции.  А стол сервировали вот эти две красавицы, - показал он на девушек, стоявших в углу кабинета.

    -Молодцы! Пойдем, Виталий,  встречать гостей.

     Вышли  на крыльцо. В это время первым подъехал начальник УВД области генерал-лейтенант Рыков, гроза преступности. О нем ходили легенды. 

     Генерал Рыков подошел к Козявке, поприветствовал его и   густым басом произнес:

    -Ну, знакомь меня с новым своим первым замом.

     Даниил, пожимая руку Рыкову, сказал:  

    -Вот он наш герой, завтрашний майор Бохвостов!

     Виталий, подавая руку Рыкову, засмущался: 

    -Ну что вы так, Даниил Кириллович, я еще капитана-то  получил несколько дней назад! 

     Прокурор не умолкал: 

    -Ничего, Виталий, стопудово тебе говорю, через два месяца Министр досрочно присвоит тебе майора.

     Втроем дружно засмеялись.

     Генерал Рыков был в курсе, при каких обстоятельствах Бохвостов получил звание, стоял и ехидно улыбался

     В это время подъехали прокурор области, за ним – прокурор города. Тут же появился председатель военного трибунала округа  генерал Кравченко. 

     Козявка, увидев Кравченко, весь засиял, кинулся навстречу, приговаривая  «як я тебе давно не бачыв, вже скучився, дорогенькый мий землячок»,  обнял его и трижды расцеловал. Оглянулся на Бохвостова и полушутя представил его:

-Вот мой заместитель, товарищ генерал,  Виталий Львович Бохвостов.

     Пока здоровались и пожимали друг другу руки,  заметили  подъезжавшую автомашину прокурора округа Николая Васильевича.

     Козявка, как подобает, подбежал к машине, открыл дверь и, подождав, пока вышел прокурор, доложил: 

    -Товарищ генерал-лейтенант, руководящий состав собран, прокурор гарнизона полковник юстиции Козявка! 

      Николай Васильевич пожал руку Козявке,  подошел к  стоявшим навытяжку  офицерам. Подал каждому из них руку. Затем, обращаясь к Козявке, произнес:

     -Ну, показывай,  Даниил, виновника сегодняшней встречи. 

     -Я здесь, товарищ генерал-лейтенант, - отозвался Бохвостов. 

     -Ну, здорово, молодой человек!

      Подал руку, потом нежно обнял, как сына, и сказал: 

    - Веди нас к столу, сейчас определим тебе твою карьеру.

      Присутствующие про себя отметили: прокурор округа благоволит к Бохвостову.

      Для Козявки  эти «нежности» были как ножом по горлу:  “Неужели они Бохвостова подставили под него?” Он стал страшнее тучи, весь потемнел.

      Прокурор округа, переступив порог кабинета Бохвостова, замер, пораженный обилием закусок и спиртного. Бохвостов не мог понять, что случилось, как себя в этой ситуации вести. Увидев это, Николай Васильевич  подошел к нему вплотную и произнес: 

     -Молодой человек, уверен, вы пойдете далеко!

      Подойдя к столу, прокурор округа предложил налить и выпить за новоиспеченного первого заместителя прокурора гарнизона, за будущего генерала Виталия Бохвостова.

     Стоявшие за столом дружно налили в граненые стаканы водки и, чокнувшись с будущим генералом, залпом выпили до дна.

     Приступили к закуске. 

     Прокурор округа скомандовал налить по второму стопарику.

     Налили и снова дружно выпили.

     Николай Васильевич только после выпитого, как он говорил, второго стопарика, обратил свое внимание на присутствовавших в кабинете незнакомых ему людей в милицейской форме.  

    -Виталий,  ты почему не представляешь своих гостей? 

     Виталий стушевался.

     Выручил начальник областного УВД генерал Рыков.

    -Это  начальник Талицкого  РОВД - одного из лучших районов области, подполковник Семен Петрович Свиньин. А рядом - лучший опер области, старший лейтенант милиции Шавкин Владимир, будущий милицейский генерал. Володя и Виталий вместе окончили  юридический институт. Хорошие парни. Правда, Николай Васильевич? 

    -Ну конечно, Рыков, - вступил в разговор Николай Васильевич, - нам за тобой не угнаться. Ты мне вот что лучше скажи, почему  у тебя Семен Петрович до сих пор подполковник? А Владимир - старший лейтенант? Они же у тебя лучшие…  Тут что-то не то, Рыков.

     -Как не то? Шавкину я вчера подписал приказ о присвоении звания капитана! А на Семена направил представление на присвоение полковника. Что здесь не то? Тут ты не прав, Николай Васильевич.  – На ходу импровизировал Рыков.  А сам думал:  “Придется  завтра задним числом все подписать. Но самое главное - не упал лицом в грязь, пусть знают наших”.

     Рыков, подозвав к себе Шавкина, чтоб все слышали, спросил: 

    -Вам что,  товарищ Шавкин, сообщение дежурного не закон. Почему вы ходите в погонах старшего лейтенанта?  Немедленно приколите звездочки к погонам!

     Что оставалось Шавкину?  Вышел в приемную и попросил секретаршу найти две звездочки. К счастью, этого добра в секретарском столе было навалом. Через три минуты новоиспеченный капитан стоял перед генералом, браво докладывая:

    -Товарищ генерал-лейтенант, разрешите представиться по случаю присвоения звания капитана.

     -Николай Васильевич, - обратился Рыков, - скажи мне, что здесь не то? Вот он мой новоиспеченный капитан! 

     Продолжая свой разговор, Рыков предложил налить и выпить за капитана Шавкина.

      Все дружно наполнили стаканы водкой и залпом выпили за капитана. Налегли на закуску.

     Часы  показывали уже двадцать один час. Вечеринка продолжалась.

     Многие уже упились в стельку,  еле держались на ногах.

     Шавкин и Бохвостов, помня, что им предстоит продолжение вечера в гостинице, от обильного употреблением спиртного воздерживались. Это  не ускользнуло от взора прокурора округа Николая Васильевича.

     Наблюдая за   молодыми людьми, Николай Васильевич про себя отметил: “Эти пойдут далеко. Не  дураки -  сдерживаются. Молодцы! А ведут-то себя как? Ну, впрямь орлы. По всему видно - прожженные проходимцы, бабские баловни. Женились наверняка не по любви, а по расчету. Оба рослые, стройные, красиво сложенные. Нет, природа  матушка их не обделила. Может, что не так с развитием, так это наживное.  С  возрастом все придет. Да и какая разница, у нас принято считать: чем выше должность, тем умнее, будь хоть круглым  дураком”.

     Продолжая свои размышления, Николай Васильевич вспоминал свою молодость. Он тоже ведь женился по расчету.  Сразу после женитьбы завел себе кралю, да не одну. Чего там таить? Было дело…После женитьбы звездочки сыпались чуть ли не каждый год, точно так же,  как у этого прохвоста Бохвостова. С тех пор прошло двадцать лет, а ничего не изменилось. Ох, и летят годы…

     Продолжая  свои размышления, Николай Васильевич заметил, что Бохвостов услал куда-то Шавкина. Интересно, что эти проходимцы еще задумали? 

     Подозвав к себе Бохвостова,  спросил:

    -Ты что, Виталий,  замыслил? А ну, признавайся?  Стол и так дюже богатый…

    -Николай Васильевич, видите ли, Владимир заказал гостиницу, нужно расплатиться. 

     Прокурор не поверил. Чутье у него было на всякие такие штучки:  

    -А ну, Виталий, колись - меня тебе не провести! Признавайся, Шавкин  побежал за девками? Так? Признавайся!

     Бохвостов, как только не крутился, потом признался. 

    -Видите ли, Николай Васильевич, сегодня утром, когда я переговорил с Талицей, Владимир попросил пригласить  в гостиницу троих наших старых знакомых. Шутя, попросил,  ну знаете, как бы для тестя, Семен Петровича. Я это и сделал. А тут Семен Петрович пригласил еще своих двух, получается многовато…

      -А ты, Виталий, про меня забыл? Забыл и про Авдотьева, моего зама? А нам ведь только по сорок пять. Ты что, списал нас?

     Бохвостов был в трансе.  Не мог понять: то ли прокурор округа шутит, то ли впрямь хочет повеселиться. Как бы оправдываясь, сказал:

   -Николай Васильевич, я же не против. У нас две девушки лишние, даже не знали, как нам поступить. Ну, если вы с нами, тогда все в порядке. Я сейчас Вовке позвоню и скажу, чтобы оставались все в сборе.  Дозакажем номера в гостинице и все «о кей».

-Ну  смотри, Бохвостов, если где просочится,  списывай себя на берег. Понял? 
-Так точно! Все будет чисто!

    - Звони своему Вовке.

      Бохвостов стрелой вылетел из кабинета в приемную. Там сидела Галя. Отпустил ее  домой, тут же позвонил в гостиницу Шавкину…  

      Спустя несколько минут Николай Васильевич обратился к присутствуюшим: 

     -Ну что, товарищи офицеры, пора и честь знать. Собираемся по домам, а впрочем, кто куда. Давайте поможем убрать со стола.

     Многие ничего уже не соображали. Мычали что-то невразумительное.

     Бохвостов начал собирать со стола посуду. На помощь пришли девушки. 

     Гости  начали расходиться. Козявка всех провожал. Первым вышли прокуроры области и города. Оба пьяные вдрызг.  Держась друг за друга и еле передвигая ногами, они пошли к выходу. Не доходя к двери, прокурор города упал. Пытался встать, не получилось. Он пополз к выходу на четвереньках. Прокурор области передвигался по стенке. Дошли к двери. На помощь им пришел Семен Петрович. Открыл дверь. Оба вышли.

     После них к выходу начали пробираться генерал Кравченко и полковник Козявка. Эти дошли без приключений. Скрылись за дверью.

     За ними вышел начальник УВД генерал-лейтенант Рыков в сопровождении Семена Петровича.

     Оставались в кабинете прокурор округа генерал-лейтенант Бандуров, его заместитель генерал Авдотьев, председатель областного суда Подкорытов, его заместитель Овчаркин, начальник ГОВД полковник милиции Кокшаров, секретарь обкома КПСС Рябилкин и заведующий отделом административных органов обкома Кульцер.

     Эти оказались стойкими - то ли от природы, то ли от систематической тренировки. 

     Секретарь обкома  КПСС  Рябилкин  предложил оставшимся   выпить  на посошок.

     Налили. До дна выпили не все. Генералы Бандуров и Авдотьев лишь пригубили. 

     Вскоре все, за исключением Николая Васильевича, его заместителя, Семена Петровича и Бохвостова, покинули кабинет.

     Через пару минут девушки закончили прибираться.

      Все  вместе вышли, сели в машины и уехали…

***   ***
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