ОТСТАВКА

Полковник, готовивший операцию физического устранения заместителя прокурора группы войск в Германии, был отправлен отставку. Во время увольнения он написал рапорт на имя председателя КГБ СССР, где отметил, что все операции, планировавшиеся за рубежом с участием заместителя председателя КГБ СССР Сергея Семеновича, срывались. По заданию Сергея Семеновича он разрабатывал и операцию по физическому устранению заместителя прокурора группы войск в Германии, но, когда установил, за что попался в немилость полковник Бохвостов, он специально допустил просчеты в проведении операции. Он знал и до тонкости рассчитал все ходы Бохвостова и его друзей, однако не хотел «срывать» операцию. За три часа до вылета позвонил Крапивиной и сообщил о готовящемся покушении на Бохвостова.
 Впоследствии выяснилось, что полковник через час после авиационной катастрофы позвонил своему старому другу генералу Кишкину в Свердловск и сообщил, что с Бохвостовым могло случиться непоправимое. Тот самолет, в котором должен был лететь Бохвостов, сгорел еще на взлетной полосе. Сейчас его зять вне опасности. Также ему сообщил, что есть все предпосылки, что с зятем могут расправиться. Нужно предпринять все меры предосторожности. Сам он увольняется в отставку и больше ничем помочь Бохвостову и его семье не может.
 Ивана Пантелеймоновича такое известие привело в шок. Он не знал, что предпринять, как сообщить дочери, как спасти зятя? К концу дня Алена пришла к отцу и сообщила, что Виталий ждет ее с Олей в Киеве. Почему в Киеве она толком объяснить не могла, но почувствовала, что Виталий был взволнован. Просил ее лететь в Киев через Челябинск.
Отец, выслушав дочь и сказал:
- Доченька, Виталий прав и ты должна сделать так, как он сказал, но с одним дополнением, вы в Челябинск поедите со мной и мамой на моей машине. Мы с мамой вас проводим.
 Алена ушла домой. По дороге ее охватило чувство тревоги.  Она чувствовала, что с Виталием что-то случилось. К вечеру собралась. Подъехал водитель отца, помог ей загрузить вещи в машину, и она вместе с Олей поехали к отцу домой. Мать подняла Алену и Олю в четыре утра. Позавтракав, сели в машину. В семь тридцать уже были в аэропорту города Челябинска. Там их ждала подруга Юли. Она сообщила, что через полтора часа вылетает самолет до Киева. Юля засуетилась, заволновалась, обратившись к отцу и сквозь слезы, спросила:
- Папочка, а как быть с билетом.
На вопрос ответила подруга Юли:
- Зачем волноваться, вот вам на двоих билет. Виталий будет вас встречать прямо в Борисполе.
Оля запрыгала на месте. Оля, подбежав к тете, уцепилась за руку и поцеловала. Тетя взяла Олю на руки, несколько раз подкинула и приговаривала:
- Через часок Оленька ты встретишь своего папочку, потом поедете на море, и ты будешь купаться в соленной водичке.
У Ивана Пантелеймоновича от счастья выступили на глазах слезы. Бабушка, прижавшись к мужу, проговорила:
- Вот и остаемся мы одни, что я буду без вас делать.
Через десять минут проводы закончились. К Ивану Пантелеймоновичу подошел молодой человек. В нем чувствовалась офицерская выправка. Наклонившись к генералу, что-то сообщил ему на ухо. Иван Пантелеймонович в ответ одобрительно покивал головой. Молодой человек, простившись с генералом, куда-то скрылся… 
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